Sekolsh
Mata pelsjeran

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

: SMAN | Karangtengsh
: Pendidikan Agama Islam dan Budi Pekerti

Kelas/Semester: X/ Gasal

Materi Pokok
Alokasi Waktu

: perilsku jujur
: 2% 3 Jam Pelsjeran (P

A Kompetensi Inti (KI):

Menghayati dan mengamalkan sjeran
agams yang dianutnya

Nenghaysti dan mengamalkan perilaku jujur,
disiplinsantun, peduli (gotong royong,
kerjasams, toleran, damai) bertanggung
jowsb, responsit, dan pro-sktif, dalam
berintersksi secars efektif sesusi dengan
perkembangan anck di lingkungen keluaras.
sekolsh, masyarskat dan lingkungan slam
sekitar, bangss, negaras, kawasan regiona),
dan kawssan internasional

Memshami, menersapkan, menganaslisis

konseptusl, prosedural, dan
metakognitit pada tingkst teknis,
spesifik, detil, dan kompleks
berdasarkan rasa ingin tahunys
tentang ilmu pengetshuan, teknologi,
seni, budaya, dan humaniora Dengan
wawssan kemanusiaan, kebangsaan,
kenegaraan, dan peradsban terksit
penyebsb fenomens dan kejadian,
serts menerapkan pengetshuan pads
bidang kasjian yang spesifik sesuvai
dengan bakat dan minstnys untuk
memecshkan masalsh

dan mengevslussi pengetahuan faktual,

Nenunjukkan ketersmpilan menslar,
mengolsh, dan menysji secars:
efektitkrestif.produktir, kritis, mandiri,
kolsboratigkomunikatis, dan solutif, Dalam
ransh konkret dan sbstrak terksit dengan
pengembangan dari yang dipelsjarinys di
sekolah, serta mampu menggunskan metods
sesusi dengan

B. Kompetensi Dasar dan Indikator Pencapaian Kompetensi (IPK) :

16

Meyskini bshwa jujur sdslsh sjeran pokok sgams

16.) Meyskini bahwa jujur adslah salah satu skhlak mulia

26 | Menunjukkan perilaku jujur dalam kehidupan sehari-hari

26) Membissskan perilsku jujur dalam kehidupan sehari — hari

36

Nenganalisis manfast kejujuran dalam kehidupan sehari-hari

36 Nenelash perilsku jujur dalam kehidupan sehari — hari
3.6.2 MNenyimpulkan perilaku jujur berdasarkan al-Qur'an dan hadist

46 | Menysjikan ksitan antara contoh perilsku jujur dalam kehidupan sehari-hari dengan

keimanan




46) mengidentifikasikan perilsku jujur dengan kehidupan sehari — hari
46.2 menjelaskan keterksitan perilaku jujur dalam kehidupan sehari — hari yang
berkembang di masyarskat

Tujuan Pembelajaran :

Melslui model pembelajoran problem based learning dengsn metode diskusi tanya jawab,
penugasanpresentasi peserts didik dapst mengsnslisis, manfaat kejujuran dalam kehidupan
sehari-hari  menysjiken ksitan antara contoh perilsku jujur dalem kehidupan sehari-hari
dengan keimanan menunjukkan perilsku jujur dalam kehidupan sehari-hari dan meyskini bahwa
jujur adslsh sjeran pokok sgema

Materi Pembelsjaran
Pengertian jujur
Macam-macam Kejujuran
Dalil tentang kejujuran
Hikmah Kejujuran
Keutamaan Perilaku Jujur

oA WS

Metode Pembelajaran :
). Diskusi

2. Tenys Jowab

3. Ceramah

4, Penugssan

5. Presentssi

Nedia Pembelajaran :

I Laptop dan LCD Projector

2. NP! (Nultimedia Pembelsjaran Intersktip)
3. Video

4. Gambar

Sumber Belajor :

UKBN dan Al-Qur'an dan terjemshnys, Depag R

Buku teks pesers didik PA} dan Budi Pekerti SNA Kelas X

Kitab Tagsir tal-Maraghi, jalslsin, dlh.

Kitab Hadits

Youtube : https://www.youtube.com/watch?v-SFK3bDVEXED

Youtube : https://uwwyoutube com/watch?v-Ar8yiALV6sN8L-177's

Internet :https://wwwebooksnskcom/cerita/seri-hadis-kecil-membantu-ibu-yuk/pedagang-
Jjujur-skan-bersams-pars-nsbi-orang-orang;jujur-den-syvhads-di-hari-kismat/

NSO K WwWNT

. Langkah-langkah Pembelajaran:
Pertemuan Pertama:

Pendahuluan




w

I b

Memberi Salam

Mengabsen, mengecek
berpsksisn, kebersihan kelss.
Nemints pesera didik memimpin dos
Nembsca syst quran

Menysmpasiken penjelssan tentang tujusn
pembelsjeran yang skan dicapai:

Nemberikan penjelssan tentang tshapan
kegistan pembelsjaran

Nelskukan  motivesi dan sppersepsi video
tentang contoh perilsku jujur yang terjadi
di Masyarkat

Nengajukan pertanysan bagsimana hubungan
antara teyangsen video dengan materi
kejujursan

kerapihan

Pembinaan Karskter
Pembinzan Karakter

Pembinsan Karakter
Literasi

HCTS
Literasi

10 Menit

Kegiatan Inti:

Nodel Pembelajaran "Problem Based
Learning”

dan

Peserts didik duduk menjedi 5 kelompok
Peserts didik mengamati guru yang sedang
mendemonstrasikan gambar / video tentang
perilsku jujur Peserts didik mengeskplorasi
fitur-fitur dalam gambar tersebut

Peserts didik mengidentitikasi masalsh dengan
bimbingan guru dan masslsh tersebut ditulis
di kertas folio fopinion making)

Peserts didik diberi kesempastan untuk cursh
pendspst dslam membentuk hipotesis /
pernystsan/pertanysan (decision making)
Setiap kelompok memilih
hipotesa/pernystasn/pertanysan
(action)

Guru memberikan kesempstan kepada peserts
didik untuk menentukan langksh-langksh yang
sesusi dengan masalsh yang skan didiskusikan
di kelompok masing-masing

Setiap kelompok mencari contoh perilsku jujur
yong terdepat dilingkungan sekitar . kemudian
ditulis dikertas folio

Secars berkelompok, peserts didik melskukan
kegistan diskusi dan menganalisis kasus

Guru memints perwskilan kelompok untuk
tampil kedepan guns mempresentssikan hssil
anslisis kasusnya.

Perwskilan  kelompok  bersilsturshmi ke
kelompok-kelompok  lain  untuk  menggali,

satu
terbasik

Kolaborasi

Bergikir kritis

Kreatif
HOTS

Berpikir Kritis
Kolaborasi
Literasi

30 Menit




bertukar informasi, menemukan  contoh
perilaku jujur

Informasi stau materi yang didapatksn dari
kelompok lsin disampsikan kepads anggots
kelompoknys masing-masing

Peserts didik bersems guru menyimpulkan
hasil diskusi (depending ralue)

Kolaborasi

Komunikasi

HITS

Kegiatan Penutup

6

Peserts didik menemukan mangast langsung
meupun tidsk langsung dslem proses
pembelsjsran melslui kegistan refleksi
Peserts didik menerims umpan bslik yang
berksitan dengan proses dan  hssil
pembelsjaran

Peserts didik menerims informssi tentang
materi yang skan dipelsjeri pada pertemusn
berikutnys

Peserts didik menerims informasi tentang
tuges kelompok mencari peristive ysng
terjadi di masysrokat tentang husnuzzan
dan ukhuwsh kemudian menganslisisnys di
lembar kertas folio

Peserta  didik  mengaskhiri  kegistan
pembelsjsran dengan berdos bersams-sams
Penutup

Pembinaan Karskter

5 NMenit

Pertemuan Kedua :

Pendshulusn

w

(SN

Memberi Salam

Mengsbsen, mengecek kerapihan
berpsksisn, kebersihan kelss.

Nemints peseras didik memimpin dos
Nembsca syst quran

Menysmpaiken penjelssan tentang tujusn
pembelsjeran yang skan dicapai:

Nemberikan penjelssan tentang tshapan
kegistan pembelsjaran

Melskukan motivesi den sppersepsi video

Pembinaan Karskter
Pembinsan Karakter

Pembinsan Karakter
Literasi

HOTS
Literasi

10 Menit




tentang perilaku jujur
Nengajukan pertanysan tentang perilsku
Jjujur dalam kehidupan sehari-hari yang
berkembang di masysrskst

Kegiatan inti:
Nodel Pembelajaran “diskusi kelompok
SILATURAHMI ACTIVITIES dan

Peserts didik duduk menjedi 5 kelompok
Peserts didik mengamsti guru ysng sedang
mendemonstrasikan gambar / video tentang
pertengksranPeserts didik mengeskplorasi
fitur-fitur dalam gambar tersebut

Peserta didik mengidentifikasi masalah dengan
bimbingan guru dan masslsh tersebut ditulis
di buku tulis masing - maisng fopinion meking)
Peserts didik diberi kesempastan untuk cursh
pendspst dslam membentuk hipotesis /
pernystaan/pertanysan (decision making)

Setisp kelompok memilih sstu
hipotesa/pernystssn/pertanysan terbaik
(action)

Guru memberikan kesempastan kepads peserts
didik untuk menentukan langksh-langksh yang
sesusi dengan masalah yang skan didiskusikan
di kelompok masing-masing

Setiap kelompok Menelssh perilsku jujur

delam kehidupan sehari-hari yang

berkembang di masyarakat, menjelaskan
pengertian jujur, mencari dslil serts
menjelaskan macam — macam jujur, hikmah
serts contoh perisku jujur dalem kehidupan
sehari-hari

Guru memints perwskilan kelompok untuk
tampil kedepan guns mempresentssikan hssil
diskusi kelompok masing - maisng

Perwskilan  kelompok bersilsturahmi ke
kelompok-kelompok  lsin  untuk  menggali
bertukar informasi, menemukan  contoh
perilaku jujur

Peserts didik bersems guru menyimpulkan
hasil diskusi (depending value)

Kolaborasi

Bergikir kritis

Kreatif
HOTS

Berpikir Kritis
Kolaborasi
Literasi

Kolaborasi

Komunikasi

H3TS

30 Menit

Kegiatan Penutup




| | Peserts didik menemukan mangast langsung
meupun tidsk langsung dslem  proses
pembelsjsran melslui kegistan refleksi
Peserts didik menerims umpan balik yang
2 | berksitan dengsn proses den  hesil
pembelsjeran

Peserts didik menerims informssi tentang
3 | meteri yang skan dipelsjeri pads pertemusn
berikutnya

Peserts didik menerims informssi tentang
4 | tuges kelompok menceri peristive yang
terjadi  di  masysrokat tentang  jujur
kemudian menganslisisnya di lembar kertas

folio Pembinaan Karskter > Menit
Peserta  didik  mengskhiri  kegiatan
5 | pembelsjsran dengan berdos bersems-soms
Guru  memberikan  pengustan  dengan
mensnamkan  nilsinilsi  karskter seperti
6 | jujurdisiplin tanggung jawab dan peduli
Nenyampaikan rencans untuk pembelsjaran
pertemusn ysng ckan dating  untuk
melskukan Ulangan Harian
7 | Doa dan penutup
Penutup
8
I.  Penilsian Hasil Pembelajaran :
1Sikap
Teknik penilzian : Penilaian diri
instrumen penilaian :
Nema Siswa D e
Kelas / Semester : X /Gesal
Teknik Penilzian : Penilsian diri .
Penilsi = Diri sendiri
Pilihan Jawaban
N Tidak
0. Pernyataan Selaly | Sering Jrang pernzh Skor

Nemints jowsban kepads teman ketiks
mengikuti ulangan

Nengembalikan barang yang dipinjem
kepads pemiliknys

Mershasickan kecurangan teman sgar
tidsk dimusuhinys




Membicarskan kecurangan orang lsin
kepada semus orang

Menjawsb pertanysan orang lsin sesuai

> dengan apas yang diketshuinya
6 Membaca istghtar ketika terlanjur
" | berdusta
Jumlah Skor
Keterangan Nilai Nilai Akhir
Selalu = Skor 4 Skor yang
Sering = Skor 3 diperoleh
Jarang =Skor2 | X 100 = —
Tidsk pernsh = Skor | Skormaksimal
Catatan:
Sikap ( observasi)
Format Penilsian menggunskan pandusn observasi
Satuan pendidikan : SMAN ) Karangtengah
Tahun pelsjeran : 202172022
Keles/Semester . X/ Semester )
Mata Pelajaran . Pendidikan Agama Islam dan Budi Pekerti
No. | Hari/tgl | Nama Siswa Kejadian Butir Sikap Tindak lanjut
Tes Tertulis
Kisi-kisi Soal
Kompetensi Dasar indikatorsSoal No Ket
soal

Menganalisis manfaat

Disajikan ilustrasi kisah nysts kehidupan
kejujuran dalam seseorang, peserts didik dapst menganslisis
kehidupan sehsri-hsri | bagsimena cara untuk bersikap jujur




Kompetensi Dasar indikatorSoal

No
sosl

Ket

Disajikan ilustrasi gambar peserts didik dapat
menganslisis gambar tersebut serts dapat
menentukan sikap yang benar

Soal-soal:

Perhatikan kissh nysts di bawsh inil

I Seorang sisws bernams Erwin Firmansysh kelss X jurusan NiPA, pada hari ini. senin 19
Agustus ia terlambat datang ke sekolsh dan kens joring oleng tim tats tertib,
setelsh ditanyskan kenaps kamu terlambst ? Erwin menjswsb diperjslanan sepeds
motornys kehabisan bensin, pads hari Selass, 20 Agustus is jugs terlambst dengen
slasan mengantar ibunys ke Pasar, dan hari Rabunys tanggal 2) Agustus is terlambat
logi dengan slasan bangun kesiangan. Anslisislah bagsismans sikep Erwin tersebut,
speksh ads unsur kebohongsan . dan bagsimans ceranys supsys Erwin tidsk lagi

melskukan kebohongan, jelaskan |

2. Amatilsh gambar berikut |

. Bagsimana pendspst kalian tentang gembar tersebut ?

b. Setelsh kamu melihat gambar tersebut , bagiamanas jiks hal tersebut terjedi pads
diri kamu, apsksh kamu skan tetsp berlsku jujur meskipun skan mensnggung
resiko yang berat, atauksh kamu ckan melskukan kecurangan ketika orang lsin

tidsk mengetahui ?

Kunci Jawaban:
I Cara supsys Erwin tidsk berbohong :

Nelskukan pendekstan dengan Eruvin terksit perilsku kebohongan yang




dilskukan
Nencobs menjelaskan skibst dari sikep bohong yang dilskukan
Memberikan hukuman yang mendidik
Menanamkan nilsi — nilsi keagamasn
2. Anglisis Gambar :
o. Gambsr tersebut adalsh salsh satu perbustan yang tidek terpuji, karens anak
melskukan tindsk kecurangan dengan mencontek saat ulangan
b. Sebagai seorang siswa seharusnys menjeuhi perbustan tersebut | kerens
dengan kecurangsn tersebut banysk skibst serts kerugian ysng is dapatkan.
Semangat dan rajin belsjor itu yang harus dilskukan, bukan dengan cara jolan
pintas seperti itu.

Pedoman Penskoran

No Kunci jawsban Skor
| | Jowsban Benar dan lengkap 10
2 | Jawsban benar tidsk lengkap 5
3 | Jewsban sslah 0

Keteranpilan
Guru melskukan penilsian terhadsp peserts didik delem pengamstan pads ssst pelsksansan
diskusi,

Nems Aspek yan Skor Ketuntasan | Skor | _ .
No | Siswa %inﬂii ’ meks | Nilai moks Tindak lenjut
1| 2 3 T [ R P
]
2
3
dst
Keterangan:

T :Tuntas mencapsi nilsi (disesusikan dengan nilai KKM )
T :Tidsk tuntas bila di lihat dari nilai KKN

R :Remedisl

P :Pengasyssn

Aspek dan rubik penilsian:
|. Kejelasan dan kedslaman informasi.
s. Jika kelompok tersebut biss memberikan kejelasan dan pedaleman informasi lengkap dan
sempurng, skor 30,
b. Jike kelompok tersebut bisa memberikan penjelssan dan pedsleman informasi lengkap
dan kurang sempurns, skor 20,
c. Jike kelompok tersebut bisa memberikan penjelssan dan pendaslaman informssi kurang
!engkap dan kurang sempurns, skor 10,
2. Kesktipan dalem diskusi.
s. Jika kelompok tersebut berperan sangst sktif dalam diskusi. skor 30.
b. Jika kelompok tersebut berperan sktif dalem diskusi, skor 20,



c. Jiks kelompok kurang sktif dalem diskusi diberi, skor 10.
3 KeJe!osan dan kerapian persentssi.
s. Jiks kelompok tersebut dapst mempersentasikan dengen jelss dan rapi, skor 40,
b. Jlka kelompok tersebut dapst mempersentasikan dengan sangst jelss dan kurang rapi,

skor 30.
c. Jike kelompok tersebut dapst mempersentssikan dengan kurang jelss dan tidsk rapi,
skor 20
Kepala Sekolsh, Guru Mata Pelsjaran,
DraSiti Asiyah, NMM.Pd Albnu Sabil Agus FatahSPd)

NIPJ9651111 199702 2 00)



Materi:
A

PENGERTIAN JUJUR
Dalam bshass Arab, kats jujur semangst dengan as sidqu stau sidiq yang berarti benar,
nysts stau berksts bensr. Secars istilsh jujur mempunysi makna -

I Keseusisn antara ucspan dan perbustan

2. Kesesusian antaras informasi dan kenyataan

3. Ketegasan don kemantapan hati

4. Sesustu yang baik yang tidsk dicampuri kedustaan

MACAN — MACAM JUJUR

Imam ghazali membagi sifat jujur stau benar sebagsi berikut :
s Jujur dalam nist

b. Jujur dalam perkstaan

c. Jujur dalem perbustan

DALIL TENTANG KEJUJURAN
Us. At- taubsh ayst 119
adiall ga 19398y - allllaisl Igkal ¢l gl

" wahai orang — orang yang beriman bertskwslsh kepads Allsh SHTdan bersamalah kemu
dengan orang — orang yang benar

HIKMAH KEJUIURAN

Mendapatkan ridho Allsh SHT

Perasaan menjadi tenang

Balasan / pshals yang besar

Mendspatkan kemudshan di dalem hidupnys
Selamat dari bshays dan s75b

o a0 o






